
Bonus rimanenze: domande fino
al 22 novembre
L’Agenzia delle Entrate ha emanato il provvedimento contenente
istruzioni circa le modalità e i termini di presentazione
delle  domande  per  il  cosiddetto  “bonus  rimanenze“,
l’agevolazione,  introdotta  dal  Dl  Rilancio,  diretta  a
sostenere le imprese attive nell’industria tessile e della
moda, delle calzature e della pelletteria.

Lo  strumento  prevede,  infatti,  un  credito  d’imposta  nella
misura del 30% del valore delle rimanenze finali di magazzino,
eccedente la media del medesimo valore registrato nei 3 anni
precedenti a quello di spettanza del beneficio. Per accedere
al  credito  d’imposta,  utilizzabile  esclusivamente  in
compensazione,  occorre  comunicare  all’Agenzia  delle  Entrate
tale  “incremento  di  valore  delle  rimanenze  finali  di
magazzino” al fine di consentire l’individuazione della quota
effettivamente fruibile del credito.

Con  il  provvedimento,  l’Agenzia  delle  Entrate  approva  il
modello  di  comunicazione  da  presentare  con  le  relative
istruzioni.  La  comunicazione  è  inviata  esclusivamente  con
modalità  telematiche,  direttamente  dal  contribuente  oppure
tramite  un  soggetto  incaricato  della  trasmissione  delle
dichiarazioni.

Come presentare domanda
Con una comunicazione, da effettuare con il modello approvato
con il provvedimento dello scorso 11 ottobre, gli operatori
che  intendono  accedere  al  bonus  devono  indicare,  in
particolare, l’incremento del valore delle rimanenze finali di
magazzino nel periodo d’imposta di spettanza del beneficio
rispetto alla media del triennio precedente. La comunicazione
va inviata, anche tramite intermediario, esclusivamente con
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modalità  telematiche.  Dopo  aver  ricevuto  le  comunicazioni
dell’incremento del valore delle rimanenze finali di magazzino
con l’indicazione del credito teorico, l’Agenzia renderà nota
con un nuovo provvedimento la quota percentuale dei crediti
effettivamente fruibili.

Calendario per gli invii della comunicazione

Materiali utili
ATECO 2007 – Credito Imposta MagazzinoDownload
Modello  di  comunicazione  dell’incremento  del  valore  delle
rimanenze finali di magazzinoDownload
Istruzioni per la compilazioneDownload
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